

Las reclamaciones económico-administrativas

La Cámara Oficial de Comercio de Córdoba ha dirigido una fundamentada exposición al Directorio Militar, documento que por su mucha extensión no reproducimos, pidiendo la modificación del artículo 3.º del Reglamento de Procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas, aprobado por Real Decreto de 29 de Julio último, en el sentido de que, cuando los actos administrativos declaratorios de responsabilidades pecunarias sean objeto de recurso, se suspenda su ejecución, siempre que los sujetos responsables lo soliciten, allanándose a que se establezca la prohibición de enajenar sus bienes, decretada en el párrafo adicionado al artículo 24 de la Ley de Contrabando y Defraudación en la forma que se dispone por el artículo 9.º de las medidas reglamentarias aprobadas por Real Decreto de 2 de Septiembre de 1923, porque si la razón de que sean ejecutivos desde luego los actos administrativos se funda en el legítimo interés de la Hacienda de no abandonar la efectividad de sus derechos a las dilaciones que el contribuyente de mala fe pueda ocasionar mediante el ejercicio de los recursos reglamentarios, es inadmisión que, frente a esos respetables intereses, se planteen en muchos casos un problema de vida o muerte para muchos industriales y comerciantes que, al disponer de recursos bastantes para atender a esos pagos, habrían de soportar las consecuencias del apremio, del embargo y de la venta de sus bienes, llegando a la ruina de sus negocios, antes de que se decidiera definitivamente si habían incurrido o no en responsabilidad.

DE ARTE

Asociaciones musicales

La afición a la música, extraordinaria en Córdoba hace muchos años y que había decaído bastante en los últimos tiempos, ha comenzado a desarrollarse de nuevo entre todas las clases de la sociedad. Demuéstralo la constitución de diversas asociaciones para rendir culto al arte divino, entre las que ocupa el lugar preferente la Filarmónica Cordobesa, que realiza una labor cultural admirable organizando conciertos en los que tenemos ocasión de escuchar a artistas eminentes de los que seguro no oíríamos, si dicha Sociedad no los contratase.

Un peón caminero carbonizado

Desde Dos Torres nos dan cuenta de una terrible desgracia ocurrida en el término de dicho pueblo, resultando víctima un pobre peón caminero de avanzada edad. En el kilómetro 78 de la carretera de Córdoba a Almadén hay una casilla de peones camineros, habitada por el anciano Joaquín Alcaz Padrajas, de sesenta y cuatro años de edad, y por la familia de éste. Joaquín se hallaba ocupado en los quehaceres de su profesión en dicha casilla, cuando a las once de la mañana se le cayó encima una gran cantidad de cenizas de la chimenea de la casilla, cayendo en tierra. El fuego propagado a un rastrojo colindante y Joaquín se dispuso a apagarlo, pisando las llamas. A causa del calor y del humo sufrió el desventurado un desmayo, cayendo en tierra. Las llamas prendieron en la vestimenta del peón caminero, el cual pereció, sufriendo horribles quemaduras. La desolación de la familia al encontrarse al pobre viejo envuelto en llamas fue infinita. Se dio aviso a la autoridad judicial del término, la que se personó en el lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Dos Torres.

NOTICIAS MILITARES

A Melilla
Hay marchará a Melilla el teniente de Regulares don Gregorio Guilo.

La Yeguada Militar
Se ha hecho cargo del manido de la Yeguada Militar el teniente coronel don José Vázquez Sánchez.

A Madrid
Ha marchado a Madrid el veterinario segundo don Emilio García Sintes.

Llegada de un coronel
Procedente de Tetuán llegó ayer a Córdoba el coronel Góngora, afecto a la Alta Comandancia de España en Marruecos.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Gonzalo de Córdoba

De noble estirpe vástago glorioso, Córdoba vio tu juventud inquieta, y en guerra con los hijos del Profeta en Granada tu acero fué famoso. En Italia luchando sin reposo triunfaste en Cerfola y en Gaeta, infundiendo en el campo de Barieta a los tercios tu espíritu saímico. Gran Capitán te hicieron tus hazañas, y en Europa tus célebres campañas engrandecieron el poder hispano. Al mundo comovieron tus victorias, y marcando la cumbre de tus glorias te hicistes inmortal en Garosano.

Rafael Basallo Rosa.

El batallón expedicionario de la Reina

Del Lau al Martín

Llegan a nosotros interesantes noticias de la estancia del batallón expedicionario de la Reina en Marruecos, las que nos apresuramos a publicar, para satisfacer el interés de la población respecto a los bizarros soldados cordobeses que se hallan en la campaña de África.

Según tenemos dicho, las fuerzas expresadas salieron de Málaga a las dos de la tarde del día 28 del próximo pasado mes de Agosto, a bordo del transporte de guerra España 5, que zarpó con rumbo a Ceuta.

Llegó a este puerto a las doce y media de aquella noche.

Cuando atracaba al muelle, se recibió por radiograma del Extremadura orden de continuar a la ensenada del Lau, a la que arribó el España a las cinco de la madrugada del 24.

Todo este día fué dedicado al desembarco de las tropas y el material.

Dispónese para esta operación de excelentes barcasas, semejantes a las usadas por los ingleses en Gallipoli.

Durante unos días, dedicáronse las tropas a realizar trabajos de fortificación.

El 27, provisto de ganado el batallón, este marchó a la línea de fuego, a las órdenes del prestigioso general Serrano Orive.

A las cinco de la tarde, el batallón de la Reina hallábase en Tizguita, donde había de permanecer, esperando órdenes.

Establecido ya el vivac, dispúsose el regreso al campamento del Lau, donde había de reconcentrarse las tropas de la Reina.

La mayoría de las fuerzas de la primera compañía se hallaba en la Loma Roja, al mando de un capitán don José Rodríguez Sánchez; la sección del teniente señor Iglesias estaba en Cobi Darsa y el sargento Margituda, con sus soldados, se hallaba en el Crestón de Piedra.

Reunidos todos en el Lau, embarcaron el 31 de Agosto en el Victoria Eugenia, con dirección a la desembocadura del Martín.

No tenemos que decir que la situación de las tropas es admirable, tanto respecto a preparación como a entusiasmo.

En poco tiempo pasa de la ensenada del Lau, que es el río de Xaux, a la del Martín, que es el río de Tetuán.

Ambos desembocaduras corresponden a campamentos importantísimos, expresión primera de los nuevos núcleos de población que en los dos lugares se comienza a formar merced al generoso esfuerzo del Ejército de España.

Ellos son naturalmente indicados para las bases establecidas en la costa para la acción del Protectorado sobre Marruecos. Encuéstranse perfectamente acondicionados y disfrutan de excelentes dotaciones de material. Sabido es que, cuando por inasecancia ha sido suprimida alguna posición de la caeca del Lau, al campamento de este nombre se ha replegado la guarnición de aquella.

Desde el uno por el Martín y desde el otro por el Lau, claro está que con mayores facilidades en el primer caso que en el segundo, por la diferencia de distancia y por la inerte del territorio, Tetuán y Xaux pueden ser atendidas, que tal es la finalidad natural de ambos importantísimos campamentos.

Vivamente deseamos que la buena fortuna que ha guiado en la ensenada del Lau a los soldados de la Reina les siga acompañando en la desembocadura del Martín.

El secretario particular

El gobernador señor Cabello y Lapidra, por indicación del personal del Gobierno civil, ha nombrado su secretario particular al competente oficial del Negociado de Fomento don Angel Morales Antequera.

Reciba nuestra felicitación.

Multado

El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al vecino de Villaralto Crescencio Muñoz Gómez por expender carnes procedentes de ganado mustio.

De aguas

El alcalde de Carcabuy ha remitido para su aprobación un proyecto relativo al abastecimiento público de aguas en dicho pueblo.

Concentración

Se ha dispuesto la concentración de fuerzas de la Guardia civil al día 8 en Cabra y los días 8, 9 y 10 en Isájar, con motivo de las fiestas que se celebrarán en ambas localidades.

El gobernador y los guardias de Seguridad

El gobernador señor Cabello y Lapidra pasó revista ayer a la sección del Cuerpo de Seguridad de Córdoba, en el cuartelillo de estas fuerzas del Gobierno civil.

El gobernador felicitó al teniente jefe de dicha fuerza don Francisco Alcaraz, por el excelente estado de la fuerza.

DE LA PROVINCIA

Lesiones

En Villanueva del Duque riñeron los hermanos políticos Clemente Salado Fernández y Arcadio Ramos Díaz, por resentimientos producidos al practicar una participación de bienes de familia.

Clemente protrujo a su cuñado con una piedra diferentes lesiones, siendo detenido.

Hurto

La benemérita de Peñafroya ha denunciado al vecino Antonio Gallego Alejandro, autor del hurto de un reloj de bolsillo a su convecino Pedro Carmona Prior.

Este vendió el reloj a Francisco Ramos Gil, en diez pesetas.

Hurto de ganado

Del sitio Cerro del Hamo, del término de Montilla, ha desaparecido un caballo perteneciente al vecino de Aguilar Manuel Galisteo Zorrera.

Se supone hurtado.

Del cortijo Mirasiviera, de Bajalanco, ha sido hurtado diecisiete cerdos pertenecientes al vecino don Juan López Soriano, de aquella ciudad.

Reyerta

En una casa de prostitución de Villa del Río riñeron Pedro Madroño Molina y Juan Madroño García.

Entre ambos no existían resentimientos anteriores.

El segundo se presentó en la referida casa de lenocinio y apostrofó a Pedro. Este le replicó en igual tono, viniendo a las manos, resultando los dos heridos.

El médico don Miguel Coletto le apreció a Pedro una herida incisa en el pabellón de la oreja derecha, otras dos en la región antero-auricular izquierda y otra en el temporal del mismo lado, así como varias erosiones y equimosis en distintas partes del cuerpo.

Juan, por su parte, resultó con distintas erosiones.

El estado de Pedro fué calificado de pronóstico reservado.

Las heridas del segundo eran leves.

Fué detenido Juan y puesto a disposición del Juzgado.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador recibió ayer numerosas visitas.

Fué cumplimentado por los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola; por una comisión de profesores del Instituto general y Técnico; por una delegación de profesores de la Normal de Maestros; por el jefe del Somatén de Melilla y por el notario de Baza y diputado provincial don Gerardo Mora.

También lo cumplimentaron el administrador de Correos de Córdoba, el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque y don Daniel Centillanos.

El gobernador y los periodistas

El gobernador señor Cabello y Lapidra recibió a los representantes de la Prensa local a la hora de costumbre.

Nos manifestó que, a pesar del escaso tiempo que mediaba desde que se posesionó del cargo, estaba muy bien impresionado y tenía fe en que su labor se desarrollaría favorablemente.

Nos rogó que hicéramos constar su gratitud por los testimonios de afecto y adhesión que viene recibiendo.

Agregó que le confortaba la tranquilidad que reina en todos los pueblos de la provincia y que había citado a todos los delegados gubernativos para conferenciar con ellos el día 5 del corriente.

Las noticias que había recibido referentes a Marruecos concibían un cambio favorable en la situación de la zona occidental.

El secretario particular

El gobernador señor Cabello y Lapidra, por indicación del personal del Gobierno civil, ha nombrado su secretario particular al competente oficial del Negociado de Fomento don Angel Morales Antequera.

Reciba nuestra felicitación.

Multado

El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas al vecino de Villaralto Crescencio Muñoz Gómez por expender carnes procedentes de ganado mustio.

De aguas

El alcalde de Carcabuy ha remitido para su aprobación un proyecto relativo al abastecimiento público de aguas en dicho pueblo.

Concentración

Se ha dispuesto la concentración de fuerzas de la Guardia civil al día 8 en Cabra y los días 8, 9 y 10 en Isájar, con motivo de las fiestas que se celebrarán en ambas localidades.

El gobernador y los guardias de Seguridad

El gobernador señor Cabello y Lapidra pasó revista ayer a la sección del Cuerpo de Seguridad de Córdoba, en el cuartelillo de estas fuerzas del Gobierno civil.

El gobernador felicitó al teniente jefe de dicha fuerza don Francisco Alcaraz, por el excelente estado de la fuerza.

DE LA PROVINCIA

Lesiones

En Villanueva del Duque riñeron los hermanos políticos Clemente Salado Fernández y Arcadio Ramos Díaz, por resentimientos producidos al practicar una participación de bienes de familia.

Clemente protrujo a su cuñado con una piedra diferentes lesiones, siendo detenido.

Hurto

La benemérita de Peñafroya ha denunciado al vecino Antonio Gallego Alejandro, autor del hurto de un reloj de bolsillo a su convecino Pedro Carmona Prior.

Este vendió el reloj a Francisco Ramos Gil, en diez pesetas.

Hurto de ganado

Del sitio Cerro del Hamo, del término de Montilla, ha desaparecido un caballo perteneciente al vecino de Aguilar Manuel Galisteo Zorrera.

Se supone hurtado.

Del cortijo Mirasiviera, de Bajalanco, ha sido hurtado diecisiete cerdos pertenecientes al vecino don Juan López Soriano, de aquella ciudad.

Reyerta

En una casa de prostitución de Villa del Río riñeron Pedro Madroño Molina y Juan Madroño García.

Entre ambos no existían resentimientos anteriores.

El segundo se presentó en la referida casa de lenocinio y apostrofó a Pedro. Este le replicó en igual tono, viniendo a las manos, resultando los dos heridos.

El médico don Miguel Coletto le apreció a Pedro una herida incisa en el pabellón de la oreja derecha, otras dos en la región antero-auricular izquierda y otra en el temporal del mismo lado, así como varias erosiones y equimosis en distintas partes del cuerpo.

Juan, por su parte, resultó con distintas erosiones.

El estado de Pedro fué calificado de pronóstico reservado.

Las heridas del segundo eran leves.

Fué detenido Juan y puesto a disposición del Juzgado.

Ingestión de sosa cáustica

La niña de cuatro años de edad Ana Teresa Vallejo Vengas, vecina de Bujalance, tuvo la desgracia de ingerir en dicho pueblo, creyendo que era agua, cierta cantidad de sosa cáustica diluida.

La pequeña sufrió graves quemaduras y una intensa intoxicación.

Guardia municipal detenido por amenazas

El guardia municipal de Pashlonevno del Terrible Víctor Gurrero Perera ha sido detenido por haber amenazado con un revólver a su convecina Adelia Rodríguez Sánchez.

Un suicidio

De Cabra comunican que en aquella localidad ha puesto fin a su vida, ahorcándose, el socio de sesenta y ocho años de edad Dimas Muriel Ramirez.

Según parece, la causa de esta resolución fué el desequilibrio mental que venía padeciendo desde hacía mucho tiempo el desventurado Dimas.

El juez ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial del cementerio, donde se le practicó la autopsia.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

POR RICARDO DE MONTIS

Se ha puesto a la venta el tomo V en la administración del DIARIO DE CÓRDOBA y en la de El Defensor de Córdoba. Precio 6 pesetas.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Relevo del segundo jefe de la Comandancia de Ceuta

El general Castro Girona es destinado a Marruecos

Nuevas posiciones en el Rif

MADRID

Noticias de Marruecos

Ha sido entregado a la Prensa el siguiente despacho oficial del Comisario Superior de España en Marruecos:

En la Zona Oriental han sido establecidas dos nuevas posiciones, correspondientes a los territorios de Ba Tieb y Dar Mizian.

Las columnas que protegieron los trabajos de formación de los campamentos volvieron a sus bases de operaciones sin que registraran ninguna novedad, replegándose con orden completo.

En la Zona Occidental no ha variado la situación.

Se ha librado nuevo combate en el desfiladero de Mers.

La posición de Bu Harax ha sido hostilizada durante todo el día de ayer.

Las brjas de nuestras fuerzas han sido un muerto y cuatro heridos.

Se ha movilizado las fuerzas necesarias para el establecimiento de nuevos servicios de aprovisionamiento y protección.

Vía férrea

El Rey ha sancionado un decreto por el que se dispone la construcción de un ramal del ferrocarril destinado a enlazar la fábrica nacional de productos químicos establecida en San Fernando del Jarama con la línea férrea de Madrid a Zaragoza y Alicante.

Relevo del segundo jefe de la Comandancia de Ceuta

Han sido sancionados por el Rey los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el general de brigada don Federico Grand Rodríguez cese en el cargo de segundo jefe de la Comandancia de Ceuta.

Nombrando para sustituirle al de igual empleo don Gonzalo Queipo de Llano, que se hallaba destinado a las inmediatas órdenes del Comisario Superior de España en Marruecos.

Castro Girona

El general de brigada don Alberto Castro Girona ha sido destinado a las inmediatas órdenes del Comisario Superior de España en Marruecos, en virtud de decreto del Ministerio de la Guerra, sancionado hoy por el Monarca.

Sufrimientos por la Patria

También figuran entre los decretos del Ministerio de la Guerra sancionados en la mañana de hoy por el Soberano los relativos a la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a un jefe y varios oficiales heridos en la campaña de Marruecos.

Hállase entre estos últimos algunos oficiales moros.

Despacho regio

El marqués de Estella estuvo en la mañana de hoy en Palacio, despachando con el Rey.

Permaneció en el Regio Alcázar una hora, aproximadamente.

A la salida, fué interrogado por los representantes de la Prensa.

Dijo que el Rey había sancionado el decreto relativo a la vía férrea de San Fernando del Jarama a Madrid y los restos al relevo del general Grand del cargo de segundo jefe de la Comandancia de Ceuta, sustituyéndole el general Queipo de Llano, y al destino del general Castro Girona a las inmediatas órdenes del Comisario Superior.

Acerca de la campaña, dijo que no tenía ninguna noticia nueva que poderles comunicar.

El subsecretario de Estado

En el Palacio de Buenavista ha despachado con el marqués de Estella el subsecretario interior del Ministerio de Estado señor López Robst.

Visitas

El jefe del Gobierno ha sido visitado en el Ministerio de la Guerra por el director general de Correos, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo, el ministro plenipotenciario de Cuba en Madrid y una comisión del partido de Unión Patriótica de Alava.

El general Burguete

Ayer, por la mañana, vino a Madrid el general Burguete.

Permaneció el día en la Corte y por la noche marchó a Burgos, de cuya Capital es jefe.

El general Aguilera

Hoy se esperaba en Madrid el general Aguilera, expresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Vázquez de Mella

Dentro de la gravedad en que se encuentra, se acentúa la mejoría del expulso a Cortes don Juan Vázquez de Mella.

Su estado general se va normalizando. Los médicos que le asisten se muestran optimistas respecto a la curación del insuente paciente.

PROVINCIAS

Una desgracia

Uno de los automóviles llegados a Palencia desde Salamanca con motivo de la feria que se celebra en aquella capital, atropelló al niño José Villanueva, causándole graves lesiones.

Riña sangrienta

En el pueblo de Talavera de la Reina se promovió una reyerta.

Resultó gravemente herido, de dos palanadas, uno de los contendientes, llamado Jaleo Benites.

Calvo Sotelo

Procedente de Carballino, ha llegado a Orense el director general de Administración local don José Calvo Sotelo.

El marqués de Alhucemas

Acompañado de su familia, ha llegado a Lorizán el marqués de Alhucemas.

Se ha negado a hacer manifestaciones respecto a cuestiones políticas.

Cuatro heridos

Comunican de Badajoz que, a causa de cuestiones promovidas por una mujer llamada Inés Borralló, se promovió una reyerta, de la que resultaron heridos cuatro hombres.

Incendiaros detenidos

Informan de León que en el pueblo de Membridas ha sido detenido Joaquín Antonio Rodríguez Alvarez, quien en complicidad con su hermano suyo que ejercía el cargo de juez municipal, había cometido numerosas fechorías.

Ambos tenían ametrallado al vecindario.

Se les acusa de haber producido varios incendios.

Las pérdidas causadas por estos se eleva a veintidós mil pesetas.

MARRUECOS

Alhucemas

Desde la isla de Alhucemas se vió que un grupo de moros se ocupaba en echar un bote al agua.

Dispararon las baterías y los moros recogieron de nuevo el bote, internándolo.

La Aviación

Se ha celebrado en Melilla un banquete en obsequio de los aviadores de las escuadrillas primera, segunda y tercera.

Fueron pronunciados entusiásticos brindis, ensalzando el comportamiento de la Aviación.

Gravamen sobre las cervezas

Comunican de Melilla que, en virtud de reciente dahir, ha comenzado a ser gravado el ingreso de cervezas en los territorios del Protectorado.

El salvamento del «España»

Varios buques se ocupan en recoger los cimientos y demás elementos salvados del acorazado «España».

La renta de Aduanas

Durante el próximo pasado mes de Agosto, en la Aduana mora del territorio de Melilla la recaudación fué de 169.000 pesetas.

Abd el Káder

El jefe de la Comandancia Militar de Melilla ha solicitado la concesión de la gran cruz de Carlos III a favor del caudillo Abd el Káder.

Consejo de Guerra

En los primeros días de la próxima semana se reunirá en Ceuta el Consejo de Guerra que ha de juzgar al soldado del regimiento del Serrallo Francisco Jiménez Ripoll, a quien se instruye sumaria por haber dado muerte al sargento de Ingenieros Sebastián Jiménez Lázaro.

El general Grand

El segundo jefe de la Comandancia de Ceuta general Grand ha salido de aquella plaza para el campo de operaciones.

La laureada

Se ha dispuesto en Ceuta la formación de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente don Luis Vázquez Alvarez.

Distinguido este en la defensa de la posición de Cobi Darsa, al mando de fuerzas del regimiento de Ceuta, al que pertenecía.

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto
FUNCION PARA HOY JUEVES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1924
A las 10 de la noche (hora oficial).—Cinematógrafo.—Tercera jornada (cinco partes) de la colosal película TAO.—Proyección de la tercera jornada (tres partes) de la monumental joya en 4 jornadas, «ESPOSAS FRIVOLAS».—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.—Si a causa del tiempo no puede celebrarse la función en la Plaza de Toros, se celebrará en el Gran Teatro.

Buques de guerra

Han fundado en Cuba el crucero «Extramadura» y el guardacostas «Alcázar».
El «España 5»
El transporte de guerra «España número 5» ha zarpado de Melilla para Málaga.

EXTRANJERO

Contra el empréstito alemán

Se ha reunido en Londres la Sociedad de Fabricantes de Inglaterra, para ratificar los acuerdos que tiene adoptados contra el empréstito alemán.
En su virtud ha dirigido al Parlamento un escrito, en el que pide que no se conceda ninguna clase de garantías ni facilidades por parte del Gobierno inglés para la realización de la expresada operación financiera.

A la vez los fabricantes han requerido a los diputados por sus distritos respectivos, con el objeto de que acusen la actitud en que aquellos se han colocado.
El arbitraje internacional
Los delegados de las potencias que llegan a Ginebra para asistir a la próxima conferencia internacional manifiestan favorablemente impresionados.
Se congratulan de la actitud adoptada por el jefe del Gobierno francés señor Herriot.
Ha de tratarse principalmente de la definición del acto de agresión, toda vez que a los países que lo cometan se les negará el derecho de arbitraje.
Contrariamente, los pueblos agredidos disponían de las ventajas del pacto de asistencia.
El representante de Inglaterra anuncia que propondrá la adopción de acuerdos de garantía internacional respecto a Alemania.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio.	40 85
Francos cierre.	40 90
Libras cambio medio.	33 89
Libras cierre.	33 87
Dollars.	7 53b
Interior 4 por 100 al contado.	70 50
Exterior 4 por 100.	85 40
Acción del Banco España.	565 50
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	43 50
Idem Azucareras, preferentes.	99 00
Idem ordinarias.	44 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	322 00
Idem M. Z. y Alicante.	318 00

SOMBREROS DE PAJA

POR 50 CENTIMOS
quedan como nuevos limpiándolos con **BLANCOLIN**
Producto nuevo.—Limpia y blanquea.
Droguería de **JUAN DURAN VELILLA**.
Alfonso XIII, números 1 al 7.—CÓRDOBA

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Zamora Salto, para el joven industrial de esta plaza don Antonio Navarro Moreno.
La boda se efectuará en breve.
—En la noticia publicada en esta sección acerca del regreso de la profesora señorita Enlialba Leal Macedo se padeció el error de considerarla directora del Internado Teresiano, cuando ella es maestra de la Escuela Nacional del barrio del Espíritu Santo. La directora del Internado Teresiano es la señorita Josefa Grosso Sánchez.
—Ha regresado de Málaga la distinguida señora doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López Amigo.
—De Málaga ha regresado nuestro distinguido amigo don Silvy Valencia Cervera, su distinguida esposa y sus moaisimas hijas Adela y Victoria.
—Acompañado de su distinguida esposa y de sus hijos ha regresado de Málaga, donde ha pasado una temporada, don Julio Moyano Pineda.

Atropello automovilista

Ayer, a las tres de la tarde, en la carretera de Almodóvar pudo ocurrir una desgracia.
El joven de catorce años de edad Manuel Barrera Ruiz dirigió a una fiaca de don Antonio Nator, situada en las proximidades del referido pueblo, montado en una caballería que conducía comestibles.
Al ir cerca de la citada fiaca, el automóvil del vecino de Córdoba don Rafael García, que se dirigía a nuestra capital, dió un fuerte topetazo a la caballería, derribándola.
Manuel Barrera fué despedido a gran distancia, resultando lesionado.
La caballería murió a consecuencia de las lesiones que sufrió.
El joven Manuel Barrera Ruiz se trasladó a nuestra capital, acompañado de su madre, dirigiéndose a la Casa de Socorro.
En dicho centro benefició el médico de guardia don Antonio Luza Fernández y el practicante don Teodomiro Morroy efectuando una cura a Manuel Barrera, apreciándose una contusión en la cabeza y erosiones en el código derecho.
Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Alocución del nuevo gobernador civil

Ayer fué fijada en las calles de esta capital la siguiente alocución del nuevo gobernador civil señor Cabello Lapiedra:
A la provincia de Córdoba
Córdoba: Honrado por el Directorio Militar que para bien de España y de su Monarquía riga los destinos de la nación española, con el mandato de gobernar vuestra provincia, cumplo el grato deber de daros un afectuoso saludo al poseerme de mi cargo, obligado a ello, por la admiración que siento por esta ciudad insignie, preciado galardón de la región andaluza.
La Historia ha pregonado su fama y su pujanza.
Córdoba la Saltana, te nombró el poeta, y lo eres de las artes, de tu hidalguía y de tu suelo.
Pero adormecida en las márgenes del Guadalquivir altivo, vives olvidada de tu grandeza, víctima de los vicios y errores de la política mal entendida, cuando eres digna como todas tus hermanas españolas, de conseguir tu progreso y tu merecido bienestar.
Sin otros títulos que el amor a tus hijos y a la gloria de tu esplendor, poseído de buena voluntad para el desempeño de mi honroso cometido, vengo a poner los medios para conseguirlo, esperando de vuestra hidalga condición me ayudéis a la labor que me ha sido encomendada.
Para ello, libres de todo prejuicio, desdénando caciquismo político que dominaron en pasados tiempos, que afortunadamente no volverá, con la fe puesta en Dios y sin fomentar personalismos, ni servilismos apasionamientos, cooperemos todos por la reconstrucción de nuestra amada Patria, sea más que poner en práctica los resortes de una bien entendida justicia, sin desdénados medios, presidiendo, en todo momento, de los que el Gobierno necesite vuestro apoyo, aquella escuálida imparcialidad, base de la disciplina social y de la vida local en todos sus aspectos, de cultura, agrícola, industrial y política sin más lema que «Todo por Córdoba y por Córdoba», que es lo mismo que decir «Todo por España y por España».
¡Silví! pues, noble y majestuosa cuna de Luzano, de los Sáez, de Ojo, de Ayerros, de San Eulogio, de Juan de Mena, del Gran Capitán, de Morales, de Góngora y de Céspedes y de otros tantos insignes varones de nuestros días que tanto enaltecieron, tus letras, tus armas y tus artes.
¡Unidad insignie, yo te saludo.
Córdoba: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!
Vuestro gobernador, Luis M.ª Cabello Lapiedra.
Córdoba 1.º de Septiembre de 1924.

Paso de un tren hospital

Ayer, a las doce de la mañana, pasó por nuestra capital el tren hospital número 3, procedente de Cádiz, conduciendo heridos y enfermos de la campaña de Marruecos.
El referido tren permaneció en la Estación Central de los ferrocarriles cerca de una hora.
El convoy continuó su marcha con dirección a Burgos, donde los enfermos y heridos serán hospitalizados.
En el referido tren iban, entre enfermos y heridos, trece oficiales, un sargento, tres cabos y ciento veinte soldados.
Durante la permanencia del tren en la Estación Central de los ferrocarriles se agravó extraordinariamente un soldado enfermo y se avisó telefónicamente al Hospital Militar para que fueran a recogerlo los camilleros y quedase hospitalizado en nuestra capital.
Afortunadamente, la expresada medida quedó sin efecto, pues al enfermo se le aplicaron varias inyecciones, reanimándose notablemente y pudo continuar el viaje.

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

LOS RECLUTAS DE CUOTA que deseen aprender la instrucción para el ARMA DE CABALLERÍA, deberán matricularse durante el mes de la fecha en la Secretaría de esta Escuela, calle de San Eulogio, número 12; teniendo en cuenta que este es el último curso para los del reemplazo actual.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se verificará mañana la vista de la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, contra Antonio Márquez Luque, por el delito de hurto.
La defensa del procesado ha sido encomendada al abogado señor Fernández Jiménez.
En la Sección segunda se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de lesiones, contra José Gossáez Rosendo.
Actuará de defensor el abogado señor Torres Márquez.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamientos con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáez de Aja del Hospital de San Juan de Dios.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.
Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetas

El nuevo gobernador

En atento besalamano, el nuevo gobernador civil señor Cabello Lapiedra nos comunica que se ha posesionado del cargo referido, en el que amablemente nos ofrece su concurso para cuanto pueda redundar en beneficio del servicio público.
Le agradecemos la atención y, al reiterarle nuestro saludo de bienvenida, a tu ofrecimiento correspondemos con el nuestro, para el fin expresado.

Nombramientos

Ha sido nombrado en un economo de la parroquia de San Francisco, de Rute, don Pedro Cobos García, coadjutor que era de Pozoblanco, y para ocupar esta vacante ha sido nombrado don Argel Moreno Alcalde.
Portamonedas anunciador
Hemos recibido un excelente portamonedas anunciador de la acreditada sastrería del señor Guzmán, establecida en la calle de Alfonso XIII.
Agradecemos mucho la atención.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.
PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (S. HIPÓLITO)
Consulta de 11 a 1.—Teléfono 676

Funerales

Ayer, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la ilustrísima señora doña Carlota Camella, viuda de Ramírez de Arrellano.
Ocuparon la presidencia del duelo el director del Instituto general y técnico don Agilío E. Ferrández, y en representación de la familia doliente don Benito Camella, don Emilio Luque, don José Molleja, don José Coello y don José Álvarez.
Reiteramos el pésame a la distinguida familia de la finada.

Una denuncia

Dolores Morales, que habita en la casa número de la calle de Gatiérrez de los Ríos, ha sido denunciada por haber dirigido injurias a su convecina Dolores Carpio Salado.
Hidrolitinas, Dr. Grau
Incomparable agua de mesa.
A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS
Clínica Berjillos
— Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.—
Gondomar, 1 dup. 1.º Izqda.—CÓRDOBA

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle del Arroyo de San Rafael se quejan de la persistencia de las charcas formadas en aquella vía.
Están causadas por el arroyo, hasta la recogida de este en la cloaca.
El agua, descompuesta, contiene gajos muertos y muchas inmundicias y produce insoportables olores, constituyendo a la vez un peligro para la salud pública.
Trasladamos la justificada queja al señor Alcalde, esperando que disponga lo necesario para que desaparezca aquel peligroso foco de infección.

Defunción

Ha fallecido en Zaragoza la respetable señora doña Matilde Simón Pérez, hermana de nuestro querido amigo don Valeriano, director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza, a quien expresamos nuestro sentido pésame.

Golegio de S. Francisco de Sales

(PP. SALESIANOS)
Mayor de S. Lorenzo 168.—Córdoba
1.º y 2.º ENSEÑANZA
Internos, externos y medio-pensionistas.
Las clases de 1.º Enseñanza empiezan a primeros de Septiembre y las de 2.º a primeros de Octubre.
Se cuenta con personal de confianza para acompañar a los niños.

Junta directiva

La Sociedad deportiva «Victoria Eugenia F. C.» en la última sesión celebrada nombró la siguiente Junta directiva:
Presidente, don Manuel Rubio; secretario, don Francisco García; contador, don Argel Millán; tesorero, don Francisco Aranda.
Vocales: don Miguel García, don Rafael Tamsajón, don José Sánchez, don Rafael Luque y don Antonio del Rosal.
Capitán del primer equipo, don Ferrnando Aranda; jefe del material, don Antonio García.
Por abusos
Ayer fué conducido a la Comisaría de Vigilancia detenido Antonio Márquez Reyes, de treinta años, natural de Buena y domiciliado en la calle de Aresillas número 25.
Este individuo pretendió abusar de la sirvienta D.ª Cecilia Godino Díaz, en la plaza de la Almagra.
La joven protestó y un individuo llamado Ildefonso Romero Pérez le echó en cara a Márquez proceder, provocando la ira de éste que quiso pegarlo al mediador.

La Banda municipal de música
Esta noche, de diez y media a doce y media, la Banda municipal de música interpretará las obras siguientes en el paseo de la Victoria:
1.º «Los Cadetes de la Reina», pasodoble, P. Luza.
2.º «Alborada Gallega», Vega.
3.º «An lauto del Trio», en mi bemol, Beethoven.
4.º «Arlésienne», Bizet.
5.º «Noches de Córdoba», 1.º vez, C. Martínez Rillo, instrumentada para Banda por L. Prados.
6.º «El Niño Julio», pasodoble, Luza.

R. NEVADO del REY

MEDICINA GENERAL
Cargante, Neum y Oídos
Consulta de 11 a 1.— Juan Rufo, 25.

Una caída

En el cortijo denominado Chancillarejo, enclavado en el término municipal de Córdoba, ocurrió ayer, por la mañana, un desgraciado suceso.
Rafael Rodríguez Jiménez, de treinta y cuatro años de edad, cayó al suelo desde lo alto de una cobertizo, resultando lesionado.
Rafael fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en el hombro izquierdo.

Por insultos

El guardia municipal Manuel Bucete detuvo ayer, a las siete y media de la mañana, al vecino de esta capital Juan Mercedo Gómez (a) Jaamillo, quien dirigió insultos a Manuel García Salido y Francisco Moyano Salamaca.

Figurines

para la próxima temporada. A bars para labores. Los mejores y más baratos en la papelería EL GATO NEGRO.
Conde Cárdenas, núm. 17.—Córdoba.

Obrero lesionado

En una fundición establecida en la avenida de Obispo Pérez Maños, el operario Angel Ortiz Ramírez, de catorce años de edad, tuvo la desgracia de caerse ayer, con una máquina, una herida con desgarro en el dedo índice izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Por amenazas

Ayer por la mañana se personó en la Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital Manuel Espejo Ortiz, quien formuló una denuncia contra su convecino José Romero, que frecuentemente le hace objeto de toda clase de amenazas.
La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: GRAN CAPITAN, 36
CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS
Se solicitan Agentes. Tratar, de 6 a 7 tarde

Lesionada

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro María Moreno Toribio, de sesenta años de edad, viuda, domiciliada en la calle de Carnicerías, número 2, de una contusión en la región malar derecha, leve, que le produjeron unos muchachos desconocidos al arrojarle una lata.
Por la Comisaría de Vigilancia se cursó el correspondiente parte.

Un hombre con quemaduras

Ayer por la mañana en la fábrica de jabón que los señores García Hermanos poseen en la plaza de Colón ocurrió un desgraciado suceso.
El operario Emilio Ruiz García, de treinta y cuatro años de edad, tuvo la mala fortuna de caerse varias quemaduras en el cuello y en la mano izquierda.
Emilio Ruiz fué asistido en la Casa de Socorro.
Después de curado pasó a su domicilio casa número 22 de la calle del Cristo.

El Doctor Caballero

MEDICO DENTISTA
Ha trasladado su gabinete dental, sito calle Conde de Gondomar, 3, principal a la calle Concepción, número 16, primeral izquierda (frente a la parroquia de San Nicolás).

Detenidos

Rafael Plaza Palomo, de setenta años de edad, dueño de la casa de recogimiento situada en la calle del Cárdeno, y Francisco García Moral fueron detenidos durante las últimas horas de la madrugada de ayer por los guardias del Cuerpo de Seguridad números 55 y 56, por haberse negado a abrir la puerta de dicha casa al vecino Antonio Camales Carpio.
Además, dichos individuos desobedecieron a los agentes de la autoridad antes mencionados.

Solicitud

Doña Rafaela Pérez Pérez, maestra residente en Córdoba, ha solicitado ser nombrada maestra interina de alguna de las escuelas que existen vacantes en la provincia.
Mordido por un perro
A las ocho y media de la mañana de ayer, un perro de la propiedad de Mercedes Carpio Córdoba mordió en la calle de Agustina Moreno al niño José Ramos García, domiciliado en la casa número 33 del Campo de Madre de Dios.
José Ramos fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en el labio superior.
El estado del joven fué calificado de pronóstico reservado.
El perro fué conducido, para su observación, a las Atarazanas municipales.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA del SALVADOR)
Emergentes preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

AZUGAR BLANCA REFINO EXTRA.

Importada para tasa. Pesetas 173 kilo.
NOTA.—Dada la escasez de este artículo no se despacha más de 5 kilos.
ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

Avisos útiles

BALNEARIO DE URBERVACA DE UBILLA

(MARQUINA-VIZCAYA)
Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Servicio de automóviles diario desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidanse memorias y guías; se remiten gratis.

Compre SANSON

Véase 4.ª p.ª.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes
FANCION AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'68 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 4'92.—Terñera con hueso, 4'00.—Idem sin hueso, 5'84.—Macho, 2'80.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización del 25 de Agosto hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3 68
Idem sin hueso, a	4 92
Terñera con hueso, a	4 00
Idem sin hueso, a	5 84
Macho, a	2 80

Joaquín Ortega

Despacho de carnes
Mercado de Sánchez Peña, puesto número 53
PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo a	3 68
Idem sin hueso	4 92
Terñera con hueso	4 00
Idem sin hueso	5 84

Pañuelos Argentinos

En tejido de seda estampado y lino estilo Manila, completo surtido en todos tamaños. Precios de fábrica.
LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24

PLAZA DE TOROS DE CABRA

VERDADERO ACORTECIMIENTO TORINO.—EL DÍA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1924
Gran corrida de 6 magníficos toros de la acreditadísima ganadería de Gamero Civico (antes Parladé) actuando de único espada el famoso **IGNACIO SANCHEZ MEJIAS**

AUTOMÓVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGÍTIMAS
Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL
LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL
Fray Luis de Granada, 4
CÓRDOBA

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.
JOAQUIN GUERRERO BAREA
BRAULIO LAPORTILLA, 6.—CÓRDOBA

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una locución diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Setfield, Regina, 3, Sevilla.

Leche condensada

MARCA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.
Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad **NESTLÉ**
Gran Vía Layetana, 41. — Barcelona.

MADRID Una nota del Directorio acerca de la situación en Africa

A última hora de la tarde fué entregada a los periodistas, en la oficina de Prensa de la Presidencia, la siguiente nota oficial: No se trata en estos momentos de estudiar el problema de Africa, ni el plan de la política de Africa, ni el plan de la política de Africa...

La reunión del Directorio las noticias de Africa no acusó cambio en la situación

El Consejo del Directorio duró desde las siete de la tarde hasta las diez de la noche. El encargado de la oficina de Prensa, el coronel Rico, dio a los periodistas referencias de la reunión. Manifestó que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Fomento y Guerra...

Comisiones En la Presidencia estuvo una comisión representativa del puerto de Lumbres para pedir al Directorio que las aguas sean llevadas a la base naval de Cartago...

Castro Girona a Marruecos En el expreso salió con dirección a Ceuta el general don Alberto Castro Girona...

El general Aguilera Se encuentra en Madrid el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Aguilera...

Lluve La madrugada anterior comenzó a llover después de un período de cuatro meses sin que las nubes regaran la tierra...

Vacante. Es la Casa SAN-CHERZ que existe una casa para particulares por la ruta de Montoro a Andújar...

Importantes manifestaciones de don Natalio Rivas Piensa publicar un folleto defendiendo al Rey

Un periódico de la noche publica una conversación sostenida por uno de sus redactores con el exministro don Natalio Rivas. Entre otras cosas ha dicho el señor Rivas que va a publicar un folleto en defensa del Rey...

Las niñas desaparecidas El Juzgado se constituyó en la casa de la calle de Hilarión Esclava...

Un niño muerto y otros dos heridos En el campamento de Carabanchel, donde se encuentran haciendo ejercicios de tiro las fuerzas del grupo de instrucción de Caballería...

Las viviendas de los maestros. Una protesta En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se tomó el acuerdo de conceder 2.000 pesetas anuales a cada uno de los maestros de las escuelas municipales...

El parte oficial de Africa El parte oficial de Africa facilitado esta mañana en el Ministerio de la Guerra...

El general Aguilera Se encuentra en Madrid el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Aguilera...

Lluve La madrugada anterior comenzó a llover después de un período de cuatro meses sin que las nubes regaran la tierra...

Vacante. Es la Casa SAN-CHERZ que existe una casa para particulares por la ruta de Montoro a Andújar...

De Marruecos Suicidio de un legionario Tetuán.—Se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el legionario Antonio Méndez...

Continúan los tiroteos Tetuán.—En el campo no ha variado la situación. Continúan los tiroteos entre nuestras fuerzas y los rebeldes...

Los merodeadores Melilla.—Cerca de la meseta de T. Kermit, una partida de merodeadores atacó a un moro y a una mora amigos de España...

Granada Juez desterrado Granada.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha desterrado a Albacete al juez municipal de Huertor de Tajar don José Ortega Gálvez...

El mercado de Córdoba Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización de la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba...

La alternativa del Litri Huelva.—Definitivamente el día 29 del actual tomará la alternativa en S. Vito el Litri...

Santander El aterrizaje del globo en Cabada Santander.—El globo que aterrizó violentamente en La Cabada y que iba pilotado por el teniente de Ingenieros perteneciente al Cuerpo de Aviación don Benigno Llorca...

Un crimen Bilbao.—En Gullerita un individuo llamado Bernardino Careaga intentó pasar por la explotación minera denominada Marruecos...

Badajoz Las corridas de feria de Mérida Mérida.—Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Flores...

Cañero fué el héroe de la jornada Mérida.—Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Flores...

DR. RUIZ MAYA Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES — Consulta diaria. Osario, núm. 18.—Teléfono 326 (Al lado del Banco de España)

EXTRANJERO Carreras de automóviles Londres.—Comunican de Pensilvania que en las carreras de automóviles de 250.000 metros ganó el primer premio el corredor Murphy...

Formidable explosión Paragá.—En una fábrica de explosivos establecida en los alrededores de esta capital se produjo una formidable explosión...

Violento ciclón Londres.—Un comunicado oficial dio cuenta de que a consecuencia de un violentísimo ciclón desecado en la isla de Lewis resultaron numerosas personas heridas y la población sufrió grandes daños...

Aviso a las señoras Tómense Vdes. la molestia (que les conviene) de examinar clases y precios en TELAS BLANCAS y PAÑERÍA y observarán, que ni por la izquierda, ni por la derecha...

Las telas blancas en EL METRO, son las mejores y más baratas, así lo reconocen todos Córdoba. Aprovechen Vdes. la GRAN REBAJA DE PRECIOS por fin de temporada...

FIN DE TEMPORADA Nicolás Guirao realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voiles, cretonas, etc., etc., a precios sumamente baratos.

METALES PRECIOSOS COMPRA-VENTA DE PLATINO, BARRAS DE ORO y de PLATA, MONEDAS de TODOS LOS PAISES

SIEMPRE ULTIMAS COTIZACIONES FERNANDO MERINO CASTEJON Calle de San Fernando, número 73 (antes de la Feria) CORDOBA

ANDRES LUNA ENRIQUEZ VILLANUEVA DE CORDOBA FABRICA DE ANISADOS LICORES Y JARABES

Almacén de Vinos. Pedid la especialidad Anis ROSARITO. Ladrillo tamaño ordinario, hecho a máquina, a 7 pesetas el 100, sobre vagón Córdoba. Para pedidos Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Ladrillos huecos y macizos, de todas dimensiones, se sirven a domicilio, desde 8'50 pesetas el 100, en adelante. Almacenes Santa María, Ollerías sin número.

SUBASTA En la Notaría de don Gerardo de la Mora y Sánchez-Cabezudo, casa número diez y siete del Llano de Guadalupe, en Baena, se venderán, el día veintidós de Septiembre próximo, ciento noventa y seis fanegas de tierra procedentes del Cortijo denominado Alcoa la Alta...

ALFONSO TIRADO REALIZA una gran partida de camisetas de punto para señora, caballero y niño al limitado precio de 12'50 pesetas el kilo. ALFONSO XIII y DIEGO LEON

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Calle Marqués de Boll (antes Marilles) 5 Teléfono 149 Plato del día: Lengua de vaca a la campesina.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO CERRILLO) Plaza de Cánovas, 2 y 4 Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Quinto. Cubiertos desde 3 pesetas. Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero. Plato del día: Ternera a la flamanda.

Restaurant del Tourist Bar Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 366.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día: Bistec a la Rossini.

SECCION RELIGIOSA SANTO DEL DIA Hoy: Nuestra Señora de la Consolación, Santos Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalia, vírgenes.—Mañana: San Lorenzo Justino, obispo. JUBILEO CIRCULAR Hoy en la Iglesia de la Piedad, a intención de doña Ana María Arbués, por sus difuntos.—Mañana en la misma Iglesia.

IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Lina Coca Giménez de Pérez que falleció el día 6 de Septiembre de 1920 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viudo don Nicolás Pérez Giménez; hijas Lina, Ana, Angela y Elvira; hermanos y demás parientes de la familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

HERNIAS DE TODAS CLASES EN HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas se curan en el acto, corrigiendo muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor To... Herniados todos: Nota.—También en Sevilla el día 7, en el Hotel Royal; en Huelva el día 8, en el Hotel Madrid; y en Jaén el día 10, en el Hotel La Rosario...

